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Offene Weine

bubbles / schaumwein                                                                                                                   

der dicke fritz methode rurale
Fritz Müller ; Müller-Thurgau
Rheinhessen ; Deutschland

Gut strukturierter, trockener Schaumwein mit cremiger Textur, 0,1 l 10,00
frischen gelbfruchtigen Aromen und langem Finish. 0,75 l 52,00

fritz müller schaumwein (alkoholfrei)
Fritz Müller ; Müller-Thurgau
Fruchtbetont, perlend, alkoholfrei. 0,1l 7,00

weißwein                                                                                                                                           

2022 grüner veltliner „löss“ 
Ludwig Hiedler ; Grüner Veltliner 
Kamptal ; Österreich
Tipp : 91 Punkte, Falstaff

Geschmeidiger Grüner aus dem Kamptal: Gelbfruchtiges Bukett mit 0,1 l 7,50
einem Hauch von Wiesenkräutern, am Gaumen saftige Äpfel und Melone. 0,2 l 12,00

2022 lugana; doc
Monte del Frá ; 100% Trebbiano di Lugana
Veneto ; Italien

0,1 l 9,00
Aromen wie Zitrone, Honigmelone, aber auch weißer Pfeffer. 0,2 l 15,50
Saftige Frucht, sehr elegant, mineralischer Nachhall. 0,75 l 46,00

2020/22 „mun selection“ alte reben, riesling; feinherb
Maximin Grünhaus ; Riesling
Mosel ; Deutschland

Frischer, jugendlicher sehr aromatischer Weißwein mit intensiver Aromatik 
nach Passionsfrucht, Holunder und Flieder, rassiger Säure und leichtem 0,1 l 11,50

0,2 l 16,00
0,75 l 52,00

offene weine / a glass (or two) of wine Seite 2

Körper. Tipp:  Max & Mun  - unser neuer Riesling von Maximin Grünhaus„ “
wurde exklusiv als Partner zum Sushi von Mun Kim gekeltert.       



Offene Weine
weißwein                                                                                                                                                    

2022 sauvignon blanc „quarz und schiefer“
Schauer ; Sauvignon Blanc
Südsteiermark DAC ; Österreich 

Handarbeit, Steillagen, 100% eigene Weingärten. In der Nase dezentes 0,1 l 9,00
Johannisbeerlaub, Kräuter, Anklänge von weißen Stachelbeeren, 0,2 l 15,50
am Gaumen fein verwobene Kräuter und Frucht, dezent pikant. 0,75 l 46,00

rotwein                                                                                                                                                    

2022 merlot di verona; igt
Cantina de Custoza ; Merlot
Veneto ; Italien

Sehr jugendlicher, rotfruchtiger, trockener Rotwein 0,1 l 5,75
mit leichtem Körper und zugänglichem Tannin. 0,2 l 10,50

2022 primitivo salento; igp

Cantine de Falco; Primitivo
Apulien ; Italien

0,1 l 8,00
Kraftvoller, trockener Rotwein mit Aromen 0,2 l 14,00
von reifen Beeren. Dicht gewoben und elegant. 0,75 l 42,00

2022 malbec reserva bio

Domaine Bousquet; Malbec
Mendoza, Tupungato ; Argentinien
Tipp: vegan
Intensive, reichhaltige Aromen von Brombeeren mit würzigen Noten
von schwarzem Pfeffer und Cassis charakterisieren diesen Malbec 0,1 l 11,00
aus biologischem Anbau. 10 Monate auf französischer Eiche gereift, 0,2 l 16,00
dann 6 Monate auf der Flasche. 0,75 l 54,00

Seite 3  offene weine / a glass (or two) of wine



WEINE
weißwein                                                                                                                                                  

2022 scheurebe vdp.gutswein; trocken

Johann Baptist Schäfer ; Scheurebe
Nahe ; Deutschland

Frische, finessenreiche und dabei zart aromatische sortentypische 
Scheurebe mit Aromen von rosa Grapefruit, Limette und

einer zarten Würze im lebendigen, saftigen Abgang. 0,75 l 45,00

2022 il-lusió garnatxa blanca terra alta do

Celler Xavier Clua ; Grenache Blanc
Terra Alta ; Spanien

Mediterran- kraftvoller Weißwein mit reifen Frucht- und

feinen Kräuternoten aus dem gebirgigen Hinterland Kataloniens 0,75 l 46,00

2022 grüner veltliner „reid hausberg“ ; kremstal dac

Proidl ; Grüner Veltliner
Kremstal ; Österreich
Tipp : 92 Punkte, Falstaff
Klassischer, trockener Veltliner mit Marillen und Fliederaromen,

mittlerem Körper und lebhafter Säure. 0,75 l 47,50

2020 chardonnay „vom korallenriff“

Jürgen Hofmann ; Chardonnay
Rheinhessen ; Deutschland

Feinwürziger und konzentrierter Chardonnay, teilweise im Barrique ausgebaut, mit 

saftigen Fruchtaromen von Feige und Aprikose und zarten Vanillenoten. 0,75 l 49,00

unsere weinempfehlung Seite 4



WEINE
weißwein                                                                                                                                                  

2020 rüdesheimer berg roseneck riesling; trocken

Carl Erhard ; Riesling
Rheingau ; Deutschland

Hocharomatischer trockener Weißwein mit intensiven Blüten und Pfirsicharomen,

mineralischer, rassiger Säure, mittlerem Körper und langem Abgang. 0,75 l 52,00

2021 grauburgunder triple g, limited edition; q.b.a.

von der Mark Walter ; Grauburgunder
Baden ; Deutschland

Fülliger, trockener Weißwein mit Birnen und Blütenaromen, vollem Körper

und milder Säure. Mittlerer Abgang. 0,75 l 57,00

2021 „versalto“ pinot bianco alto adige; doc
Alois Lageder ; Weissburgunder
Südtirol ; Italien
Tipp: vegan

Elegantes blumig- mineralisches Aroma kombiniert mit reiffruchtigen 

Geruchsnoten und mittelgewichtigem Körper. 0,75 l 65,00

2022 sancerre blanc; aop

Domaine Paul Prieur et Fils ; Sauvignon Blanc
Loire ; Frankreich

Zarter, feinwürziger und pikanter Weißwein.
Die Aromen erinnern an Stachelbeere, Orangenschale und Blüten. 0,75 l 70,00

2022 chablis; aoc
Dom Malandes ; Chardonnay
Burgund ; Frankreich

Sehr trockener Weißwein mit dezenter Aromenausprägung von Zitrusfrüchten,
rassiger Säure und sehr komplexer Textur am Gaumen. Mittlere Länge. 0,75 l 75,00

Seite 5 unsere weinempfehlung



WEINE
weißwein                                                                                                                                               

2021 „der schäfer“ silvaner; vdp.erste lage; trocken 

Rudolph May ; Silvaner
Franken ; Deutschland

von Apfel, Birne und etwas Quitte; vielschichtig und cremig am Gaumen

gepaart mit zarter Holzaromatik und einer feinen Länge. 0,75 l 75,00

2020 mâcon-prissé; mâcon aoc

Les Héritiers du Comte Lafon ; Chardonnay
Burgund ; Frankreich

Samtig nach reifem Pfirsich und Ananas, saftig, aber auch üppig. 
Frische Säure schneidet durch Gehaltvolles, sie verleiht den Früchten, wie
auch den dezenten, mineralischen, spritzigen Texturen, eine wundervolle 
Leichtigkeit. Meursault-Kultwinzer Dominique Lafon produziert auch  

hervorragende Mâcon-Weine. 0,75 l 85,00

2020 pouilly fuissé; aoc

Nicolas Maillet ; Chardonnay
Burgund ; Frankreich

Runder, gehaltvoller, trockener Weißwein mit Vanille und Grapefruitaromen,

vollem Körper und eingebundener Säure. Mittlere Länge. 0,75 l 90,00

2019 clos floridene; aoc
Clos Floridene ; Sauvignon Blanc, Sémillon and Muscadelle
Bordeaux ; Frankreich

Komplexer dichter trockener Weißwein mit opulenter Aromatik von Vanille, 

Butter, Quitten und Honig, straffe Struktur, sehr langer komplexer Abgang. 0,75l 95,00

unsere weinempfehlung Seite 6

Eleganter, noch jugendlicher trockener Weißwein mit vielschichtigen Noten 



WEINE
weißwein                                                                                                                                               

2018 riesling gg abtsberg vdp. große lage
Maximin Grünhaus : Riesling
Mosel ; Deutschland

Die Großen Gewächse sind die absoluten Spitzenweine des von MUN bekanntlich
extrem geschätzten Maximin Grünhaus. In diesem Grand Cru kommen

Lage und Typizität der Sorte mit absoluter Präzision zum Ausdruck. 0,75 l 135,00

2015 chassagne montrachet blanc; aoc 
premier cru caillerets
Domaine Sylvain Morey ; Chardonnay
Cote de Beaune ; Burgund ; Frankreich

Sylvain Morey arbeitet mit 0,38 Hektar in diesem prestigeträchtigen Anbaugebiet 
an den Hängen oberhalb und südlich des Dorfes. Bekannt für seinen 

armen und steinigen Boden, produziert Caillerets einen Wein mit tiefer

Mineralität und Finesse. Sylvain Morey bevorzugt weniger Einsatz von neuem 

Holz, dafür aber einen längeren Ausbau in gebrauchten Eichenfässern. 0,75 l 195,00

rotwein                                                                                                                                                    

2018/20 st. laurent großes holzfass bio qba
Weingut Gesellmann ; St. Laurent
Carnuntum ; Österreich

Die Trauben für den ausdrucksstarken St. Laurent vom Spitzenwinzer Gesellmann werden 

von Hand geerntet. Der St. Laurent reift ca. 11 Monate im großen Eichenfass. Ein angenehmer, 

leichter und beschwingter Rotwein mit geringerem Alkoholgehalt. 0,75 l 45,00

2020 givry „clos charlé“; 1er cru aoc
Domaine Mouton ; Pinot Noir
Burgund ; Frankreich

Jugendlicher, trockener Rotwein mit Himbeeraromen, elegantem,

seidigem Tannin, mittlerem Körper und samtiger Textur. Mittlere Länge. 0,75 l 68,50

Seite 7 unsere weinempfehlung



WEINE

rotwein                                                                                                                                                    

2016 saint-emilion grand cru „tour de pressac“

Château de Pressac ; Merlot, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon
Bordeaux ; Frankreich

Kraftvoller und vielschichtiger Rotwein mit einer samtigen Tanninstruktur, Aromen

die an Cassis, Lakritze sowie Zedernholz erinnern, langer pikanter Nachhall. 0,75 l 80,00

2019 priorat; doq

Ferrer Bobet ; Carignane, Grenache, Syrah and Cabernet Sauvignon 
Priorat ; Spanien

Ein frisches und lebhaftes Rot mit dunkler Blaubeere und Brombeere, mineralischer 

Charakter. Blumig. Voller Körper, feste Tannine und ein frischer Abgang. 0,75 l 90,00

2016 barolo bussia; docg

Giacomo Fenocchio S.S. ; Nebbiolo
Piemont ; Italien

Holzgereifter, gehaltvoller, trockener Rotwein mit straffem Tannin

und komplexer Aromatik, Veilchen, Tabak, Leder. Sehr langer Abgang. 0,75 l 92,50

2016/17/18 brunello di montalcino; docg

Azienda Capanna ; Sangiovese
Toskana ; Italien

Gereifter, vielschichtiger, trockener Rotwein mit straffer Tanninstruktur, 

komplexer Aromatik von Kirschen, Veilchen und Gewürzen,

vollem Körper und langem Abgang. 0,75 l 95,00

unsere weinempfehlung Seite 8



WEINE
rotwein                                                                                                                                                    

2017/18 „roda 1“; rioja reserva; doc

Roda ; Tempranillo
Rioja ; Spanien

Dichter, komplexer trockener Rotwein mit vollem Körper und komplexen Aromen

von Johannisbeeren, Kirschen, Tabak und Gewürzen. Sehr langer Abgang. 0,75 l 95,00

2019 châteauneuf-du-pape rouge; aoc

Domaine Paul Autard ; Grenache, Syrah, Mourvèdre
Rhône ; Frankreich

Kraftvoll und dicht gewoben mit Aromen von reifen dunklen Beeren und feinen 

Gewürznoten. 12-monatiger Ausbau in Barriquefässern. 0,75 l 110,00

2015 „cor“ römigberg cabernet sauvignon

Alois Lageder ; Cabernet Sauvignon
Alto Adige ; Italien

Großer Rotweinklassiker vom Pionier des biodynamischen Weinbaus. Kraftvoll
und zugleich hochelegant mit kräftigem Tanningerüst. 

Konzentrierte Aromatik von Cassis und Kirsche sowie florale Noten. 0,75 l 125,00

2014 domaine perrot-minot

Chambolle-Musigny ; Vieilles Vignes ; Pinot Noir
40% Combe d'Orveau (Premier Cru) & 60% Bussières
Côte de Nuits ; Burgund ; Frankreich

Rotweinklassiker aus dem Burgund.
Eleganter Pinot Noir mit komplexer Struktur und samtigem Mundgefühl.

Seidige, feine Tannine sorgen für Grip am Gaumen und sehr langem Abgang. 0,75 l 165,00

Seite 9 unsere weinempfehlung



CHAMPAGNER / ROSÉ
champagner                                                                                                                                                    

laurent-perrier brut

Laurent-Perrier ; Chardonnay, Pinot Noir & Pinot Meunier

Tours-sur-Marne; Frankreich

Ein eleganter Champagner, bekannt für seine Frische und Finesse.

Gut balancierte Fruchtaromen entwickeln sich im nachhaltigen Abgang. 0,75 l 120,00

ruinart rosé brut

Ruinart ; Chardonnay & Pinot Noir

Reims ; Frankreich

Der Rosé mit glamourösem Auftritt: In der Nase Zitrusfrüchte und Blumen,

am Gaumen Noten von geröstetem Brioche, Brombeeren und Sauerkirschen. 0,75 l 155,00

2013 louis roederer cristal brut

Roederer ; Chardonnay

Reims ; Frankreich

Das Geheimnis des Begehrens: Extreme Qualität, Präzision, Kraft und

Vollmundigkeit  und mehr Nachfrage als Angebot.– 0,75 l 360,00

roséwein                                                                                                                                                    

2021 „diva rosé“

Mas des Dames ; Mourvèdre, Grenache, Syrah
Languedoc ; Frankreich

Frischer, fruchtiger rotbeeriger trockener Rosé mit leichtem Körper

und lebhaftem Abgang. 0,75 l 55,00

unsere weinempfehlung Seite 10



ASIATISCHES

cheers! asian inspired cocktails                                                                                       

japanese yuzu sour 12,00
Bulleit 95 Rye Whiskey, Anis, Ingwer, 5-Gewürze-Sirup, Yuzu und Soda
Ein exquisit außergewöhnlicher Whiskey Sour mit asiatischem Twist  Dank Yuzu.–
Die Gewürze verleihen süße Erdigkeit. Fusion at its best. 

sake to me 12,00
Hatsumago Sake, Holunderblüten, Tanqueray Gin, Zitron, Shisho-Blätter

44er mai tai 12,00
2 dunkle Rums, 1 weißer Rum, Dry Orange, Limettensaft & Bittermandel-Sirup

ginger bourbon fizz 10,00
Bourbon, Vanille, Honig & Ginger Ale  

lemongrass sour 10,00
Dunkler Rum, Zitronengras, Zitrusaroma

jinzu gin & yuzu espuma 10,00
Gin, Rosenwasser, Yuzu, Minze  

japanese whiskey                                                                                                                    

nikka from the barrel 17,00
Milde Mischung aus Frucht, Gewürzen und einem Hauch Vanille. 
Hoher Alkoholgehalt von 51,4%. 

hibiki harmony   20,00
Mischung aus Malz & Getreide Whisky. Leicht, mit Noten von Orangenschalen
und weißer Schokolade.

Togouchi 9 years  22,00
Whisky mit schottischem und kanadischem Charakter, aber japanischer Seele. 

nikka 12 24,00
Der Nikka 12 Years Blended Whisky wird aus Whiskys der Yoichi- und Miyagikyo-

Brennereien gemischt und in alten Bourbon- sowie Sherryfässern gelagert.

Seite 11 asiatische spezialitäten

Unser Tipp:  Wenig Alkohol, voller, leichter Geschmack, der zu einer zweiten Runde verführt …

Unser Tipp: Wirklich einzigartiger Gin/Sake-Geschmack 



ASIATISCHES
Das MUN-Restaurant bietet exquisiten japanischen Sake und koreanisches Soju.
Wir wünschen Ihnen genussvolle Momente und sagen: Kanpai!

SAKE                                                                                                                                        

Hatsumago
Honjozo; Yamagata, Japan Glas 4,5cl 7,50
Kimoto Tradition Umami, trocken. Karaffe 0,16l 24,00
Ideal für die japanische Küche. Kühl oder warm. Flasche 0,75l 78,00

Urakasumi 
Junmai; Miyagi, Japan

Feinherb, fruchtig. Leicht und erfrischend.

Ideal für Einsteiger. Kühl. 0,30l 48,00

Fukuju 
Junmai Ginjo; Hyogo, Japan

Kobe Classic - Trocken, mineralisch.

Gebraut mit Miyamizu. Kühl. 0,30l 56,00

Dassai "45"
Junmai Daiginjo; Yamaguchi, Japan
Feinherb, elegant.

Idealer Begleiter für gehaltvolle Sushi und Nigiri. Kühl. 0,30l 68,00

Fukuju Yuzu 4cl 15,00
Dieser frische Likör basiert auf Premium-Sake. 

Er erhält durch Yuzu-Zitronen seinen charakteristischen 

Geschmack  mit frischer Säure, leichter Bitterkeit und feiner Süße.

PREMIUM SOJU                                                                                                                                        

Hwayo 25
Gereift sechs Monate im koreanischen "ongi". 2cl 4,50
Einzigartige Aromen. 4cl 7,00

0,375ml 65,00

Hwayo 53
Außergewöhnlicher, hochprozentiger Reissschnaps. 2cl 12,00

4cl 20,00
0,75l 240,00

asiatische spezialitäten Seite 12

Das Drachenmotiv symbolisiert Adel und Glück.



BEER                                                                                                                                                    

lucky buddha asian style lager China 0,33l 7,50
Asiatisches Lagerbier, gebraut am Thousand Island Lake
mit feinstem Malz, Hopfen und Reis. 

Tilman's Pils Bayern 0,33l 6,50
Dank großzügiger Zugabe von Hopfen präsentiert sich dieser Pilsner 
fruchtig, frisch und angenehm herb.

Tilman's Pale Ale Bayern 0,33l 6,50
American Pale Ale mit einem fruchtigen und herben, hopfenbetonten Aroma. 
Es ist naturtrüb und hell in der Farbe.

Tilman's Brown Ale Bayern 0,33l 6,50
Sein Aroma ist würzig  und erinnert an Orange und Zitrone. 
Im Geschmack  angenehm karamellig und bitter herb im Abgang.

Beck's Blue 0,33l 5,50
Pilsner lager (alkoholfrei), 0,33l

APÉRITIF                                                                                                                                                    

aperol spritz 7,50
hugo 7,50
kir royal 7,50
campari soda 7,50

GIN TONIC                                                                                                                                                    

tanqueray & thomas henry  10,00
tanqueray 10 & thomas henry tonic 12,00
monkey 47 & thomas henry  14,00
hendrick’s & thomas henry 17,00
citadelle & thomas henry 12,00
beefeater 24 & thomas henry 15,00
breaks london dry & thomas henry 18,00
no. 3 london dry & thomas henry 16,00
jinzu & thomas henry 16,00
gin mare mediterranean* & thomas henry 14,00

tanqueray rangpur & thomas henry 16,50
saffron & thomas henry 13,00

Seite 13 apéritif / gin tonic / spirituosen

*Unser Tipp außergewöhnlicher Gin, Aromen von Rosmarin, Thymian, Oliven und Basilikum



SPIRITUOSEN (4cl)
rum                                                                                                                                                               

12,00

23,00
*Der erste Schluck Rum aus den Philippinen, süß mit schweren Karamell- und Vanille-Tönen.

13,00

12,00

12,00

10,00

11,00

16,00

24,00

vodka                                                                                                                                                          

russian premium 8,00
belvedere pure 11,00
grey goose 12,00
ketel one 10,00
grasovka 8,00

tequila                                                                                                                                                     

patron silver 12,00
corralejo blanco 9,00
aha toro reposado 14,00

WHISK(E)Y (4cl)
scotch - blend                                                                                                                                  

johnnie walker blue label 40,00

irish whisk(e)y                                                                                                                                 

bushmills 10 jahre 10,00

welsh whisk(e)y                                                                                                                                 

Tipp Das Destillieren in Wales war eine verlorene Kunst... bis 2004.  Penderyn gründete
 die erste und einzige Whisky-Destillerie seit über einem Jahrhundert. 
dragon legend single malt 10,00
dragon myth single malt 11,50
dragon celt single malt 13,00
gold: limited edition rich oak single cask 16,00

spirituosen / whisk(e)y Seite 14

don papa *tipp
don papa 10 yrs *tipp

ron zacapa centenario 23, Guatéamela

gosling‘s black seal dark, Bermuda

botran solera reserva anejo 15 yrs, Guatéamela

bacardi res. superior 8 jahre, Bermuda

havana club anejo 7 anos, Cuba

malecon reserva imperial  18 yrs, Panamá

millonario solera reserva especial, Perú



WHISK(E)Y (4cl)
single malt                                                                                                                                          

14,00

14,00

16,00

18,00

18,00

22,00
glenfiddich 11,00

american bourbon                                                                                                        

willett pot still reserve 18,00

american rye                                                                                                                     

few artisan 20,00
masterson’s 10-year old straight rye 28,00
michter’s single barrel straight rye 16,00

ERFRISCHENDES
8,75
4,00
4,50

 koreanische tees
grüner tee 4,50
Nur die besten, frisch gepflückten Teeblätter werden geerntet und geröstet.

Ein Premium-Tee aus dem südlichsten und wärmsten Teil Koreas: Die Insel Jeju.

roter ginseng 5,50
Hergestellt aus rotem Ginseng - einem besonderen Produkt aus Korea.

omija 6,00
Nur die besten, frisch gepflückten Teeblätter werden geerntet und geröstet.

Ein Premium-Tee aus dem südlichsten und wärmsten Teil Koreas: Die Insel Jeju.

kaffee kimbo espresso italiano                                                                           

Robusta & Arabica Bohnenmischung aus Brasilien, Mittelamerika und Asien.

espresso 3,00

espresso doppio 4,50

americano 3,50

cappuccino 3,80

Seite 15 whisk(ey) / erfrischendes

highland park 12 jahre, Orkney

cardhu, Highlands

dalmore 12 jahre, Highlands

lagavulin 16 jahre, Islay

glenmorangie quinta ruban, Highlands

laphroaig quarter cask, Islay

adelholzener, Classic oder Naturell, 0,75l

saftschorle, Apfel, Mango, Orange, oder Cranberry, 0,3l

coca cola / light, 0,33l

                                                                                                      



die preise in dieser karte sind in euro

the prices in this menu are in euro


